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八下物理 | 期中易错专练

3大模块21个易错考点
模块一 运动和力
易错一：力的三要素

小明用力提起一桶水时，他对水桶施加一个拉力，同时水桶对他的手也施加一个拉力，则这两个力的三要素（　　）

A．都相同            B．大小、方向相同，作用点不同      

C．只有大小相同     D．作用点、大小相同，方向不同

易错二：相互作用力

旅游时我们用双桨在水中划船，为了使船头向左转，他应该采用下列什么方式划水：（　　）

A．左、右桨同时向后划水      

B．左、右双桨同时向前划水      

C．左桨向后划水，右桨向前划水      

D．左桨向前划水，右桨向后划水

易错三：平衡力与相互作用力的区别
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如图，用力F将一木块静止压在竖直墙壁上，下列说法正确的是（　　）

①手对木块的压力F和墙对木块的弹力是一对平衡力；

②手对木块的压力F和木块对手的弹力是一对相互作用力；

③木块受到的摩擦力和木块的重力是一对平衡力；

④手对木块的压力F增大，木块受到的摩擦力也随之增大。

A．只有②正确     B．只有③正确  

C．只有①③正确   D．只有①②③正确

易错四：摩擦力

如图所示，A为长木板，上表面粗糙，在水平面上以速度v1向右匀速运动，物块B在木板A的上面以速度v2向右匀速运动，下列判断不正确的是（　　）
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A．若是v1＝v2，A、B之间无滑动摩擦力  

B．若是v1＞v2，B受到了A所施加向右的滑动摩擦力  

C．若是v1＜v2，B受到了A所施加向右的滑动摩擦力      

D．若是v1＞v2，A受到了B所施加向左的滑动摩擦力

易错四：滑动摩擦力

如图所示，用水平拉力F拉动物体A在粗糙水平地面上匀速运动，物体B静止不动，下列关于A对B的摩擦力及弹簧测力计的示数情况说法正确的是（不计绳和弹簧测力计重）（　　）

A．A对B的摩擦力的方向水平向左      
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B．F大于A对B的摩擦力      

C．弹簧测力计的示数等于F      

D．B对A的摩擦力的方向水平向右

易错五：牛顿第一定律

如图所示，在竖直平面内用轻质细线悬挂一个小球，将小球拉至A点（细线被拉直）静止释放，不计阻力，小球可在A、B两点间来回摆动，当小球摆到B点时，细线恰好被剪断，则小球将（　　）
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A．沿BE方向运动      

B．沿BC方向运动      

C．沿BD方向运动      

D．在B点保持静止

易错六：整体法和隔离法
如图所示，用两块木板P和Q挤压两块砖A和B，向上提起停在空中，下面说法正确的是（　　）
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A．木板P对砖块A的静摩擦力方向向上      

B．木板Q对砖块B的静摩擦力方向向下      

C．两砖块之间有摩擦力      
D．A砖块对砖块B的静摩擦力方向向上

易错七：图像问题
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如图甲所示，放在水平地面上的物体，受到方向不变的水平推力F的作用，F的大小与时间t的关系和物体运动速度v与时间t的关系如图乙所示。下列判断正确的是（　　）

A．0～2s，物体所受推力小于摩擦力      

B．2～4s，物体所受摩擦力大小为3N      

C．4～6s，物体所受推力与重力是一对平衡力      

D．6～8s，物体所受摩擦力大小为2N

模块二 压强

易错一：压强的计算
家用小轿车每个车轮与地面的接触面积为0.01m2，车重1.2×104N．驾驶员及乘客共重3×103N。在水平地面上小轿车对地面的压强是（　　）

A．3.00×105Pa      B．3.75×105Pa      
C．1.20×106Pa      D．1.50×106Pa
易错二：压强与图像问题
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如图所示是甲乙两种物质的质量和体积的关系图象，若用质量相等的甲、乙两种物质分别制成实心正方体A、B并排放在水平地面上，则A、B对地面的压强之比为（　　）

A．8：1       B．4：1      

C．4：3      D．2：1

易错三：切割问题
如图所示，质量分布均匀的长方体用几种不同的方法切去一半，剩余的一半留在桌面上。切割后，桌面受到的压强大小减小一半的是（　　）
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易错四：液体对容器底部的压力
如图所示，容器下部横截面积为S2上部横截面积S1的3倍，当由管口注入重为20N的某种液体时，上部液体与容器的下部等高，则液体对容器底部的压力为（　　）
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A．20N      B．25N      

C．30N      D．15N

易错五：连通器
在下列底部相通的容器中装有同种液体，当静止时液面位置正确的是（　　）
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易错六：大气压的存在
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如图所示，下列现象中不能说明大气压存在的是（　　）

A. 用抽气筒从b管向外抽气，瓶内气球会膨大起来

B. 用手指盖住上孔，水就停止流出，手指一松开，水又从下孔流出

C. 将带有玻璃管的空试管加热后，倒插入水中，水会进入试管

D. 往容器中注入水，水静止时，容器各部分中的水面保持相平

易错七：托里拆利实验
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如图所示，在托里拆利实验中，测得玻璃管内水银面比水银槽内水银高出760mm，能使这个高度差改变的做法是（　　）

A．使玻璃管稍下降一点      

B．把玻璃管稍稍往上提一提      

C．将玻璃管稍为倾斜一点      

D．把实验移到高山上去做

易错八：液体压强大小的比较
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如图所示，两个完全相同的容器里，分别盛有质量相同的水和酒精（ρ水＞ρ酒精），A、B是两容器液体中离容器底相同高度的两点，某同学对一些物理量做出了如下的判断：①甲容器中装的是水，乙容器中装的是酒精；②A、B两点的压强相等；③A点压强小于B点压强；④两容器中液体对容器底部的压强相等。其中正确的是（　　）

A．①②           B．①③     C．①②④         D．①③④

模块三 浮力的初步认识

易错一：浮力产生的原因
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如图所示，一个半球形物体重为100N，浸没在水中，受到水向下的压力40N，半球受到水施加的浮力为80N，则半球受到水向上的压力为（　　）

A．40N              B．60N            

C．80N         D．120N
易错二：浮力的方向
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图中小球受到的浮力的方向是（　　）

A．1             B．2              

C．3         D．4

易错三：浮力的有无
下列情景中，物体没有受到浮力的是（　　）

A．在水中游泳的人         B．深入淤泥的圆柱形桥墩      

C．在水中漂浮的船        D．在水中下沉的石头

易错四：影响浮力大小的因素
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探究浮力的大小跟哪些因素有关的实验情形如图所示，其中所用金属块a和塑料块b的密度不同，但重力均为1.6N．下列分析正确的是（　　）

A．金属块a浸没在水中时，受到浮力的大小为0.3N      

B．利用甲、乙，可以探究浮力的大小与物体体积的关系      

C．利用乙、丙，可以探究浮力的大小与物体密度的关系      

D．利用丙、丁，可以探究浮力的大小与液体密度的关系

易错五：阿基米德原理
为验证阿基米德原理，小明将电子秤放在水平桌面上并调零，然后将溢水杯放到电子秤上，按实验操作规范将溢水杯中装满水，再用细线系住铝块并将其缓慢浸入溢水杯的水中，如图所示，铝块始终不与溢水杯接触。则[image: image23.png]


下列四个选项中，判断正确的是（　　）

A．铝块浸没在水中静止时与铝块未浸入水中时相比，水对溢水杯底的压强变大      

B．铝块浸没在水中静止时，细线对铝块的拉力等于铝块排开水的重力      

C．铝块浸没在水中静止时与铝块未浸入水中时相比，电子秤示数不变      

D．铝块浸没在水中静止时与铝块未浸入水中时相比，水对溢水杯底的压力变小

易错六：密度的计算
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如图所示的甲图中，石料在钢绳拉力的作用下从水面上方以恒定的速度下降，直至全部没入水中。图乙是钢绳拉力随时间t变化的图象。若不计水的摩擦力，则可算出该石料的说法正确的是为（　　）
A．石块密度为2.8kg/m3      
B．石块体积为50cm3       
C．石块质量为1400kg

D．石块t3时刻所受浮力为500N    
